

MARCOS VILLARES Presidente del Colegio Oficial de Podólogos de La Rioja

«Hay que acudir al podólogo una vez al año»

REDACCIÓN

Logroño. –Entre la Sanidad pública y la privada, ¿dónde quedan situados los podólogos?

–En la actualidad, en nuestra comunidad estamos en la Sanidad privada. A nivel nacional se está trabajando para ir introduciendo al podólogo en la Seguridad Social. Ya hay alguna comunidad que tiene podólogos en su cartera de servicios. La función del podólogo en un equipo multidisciplinar mejoraría la calidad asistencial del paciente y la eficacia terapéutica. –¿Cómo cambiaría su profesión de estar integrada dentro de la Seguridad Social?

–Realmente no sufriría demasiados cambios, ya que nuestra intención es que la figura del podólogo estuviera en dentro de la atención especializada, donde realizaríamos diagnóstico y tratamiento de los problemas de pies como hoy ya hacemos en nuestras consultas privadas. Pero todo esto acercaría más a la sociedad al podólogo y cada vez más se irían conociendo las diferentes funciones que tiene nuestra profesión.

–¿Reconoce la sociedad la importancia de la salud de nuestros pies o es algo que sólo observamos cuando realmente hay patologías importantes que afectan en el día a día?

–Poco a poco la sociedad va siendo consciente de la importancia de nuestros pies en el día a día. Esto conlleva que se acuda en mayor medida al podólogo, aunque acudimos, como en cualquier especialidad médica, cuando aparece el dolor. Lo más importante es la relación que debe haber en relacionar un dolor de pies con el podólogo como profesional de referencia. La población debe ser consciente de que es importante acudir una vez al año al podólogo a modo de revisión. Y será el profesional el que mejor nos aconseje sobre posibles patologías y cuidados para prevenir o solucionar los problemas ya existentes. Prevenir es curar.

–¿Dónde situamos la cirugía podológica?

–Es una de nuestras competencias profesionales. Es una rama muy importante para el tratamiento definitivo de la patología del pie. El avance de la tecnología y la formación de nuestros profesionales hace que haya evolucionado enormemente.

OTROS MODELOS

–¿Es necesaria la implantación de las especialidades en podología?

–Necesaria no lo es, pero ya se lleva hablando unos años en nuestra profesión de poder desarrollar como ocurre en EEUU las especialidades. Las más necesarias sería la podología quirúrgica y la bio-

mecánica y ortopodología. La primera comprendería todo tipo de cirugía del pie y la segunda abarcaría la exploración de la estática y dinámica, estudio pisada, gesto deportivo y tratamientos mediante plantillas de diferentes tipos. Es importante recordar que el podólogo es el profesional sanitario mejor cualificado para valorar la biomecánica y la pisada de los deportistas.

Es necesario realizarse un estudio biomecánico del aparato locomotor para diagnosticar posibles alteraciones y mejorar tu rendimiento. La plantilla es el tratamiento para corregir o mejorar los tras-

Ficha

Año de fundación: 1997.

Colegiados: 45.

Dirección: Calle Ruavieja, 67-69.

Teléfono: 941270471

Email: info@podologosrioja.org

Web: www.podologosrioja.org

tornos observados en el estudio. Debemos elegir correctamente el profesional que nos haga con precisión este tratamiento.

–Desde hace no mucho tiempo los podólogos tienen competencias para hacer recetas. ¿Cómo valora esta disposición médica para el tratamiento?

–Era imprescindible para nuestra profesión que se regulara el tema de la receta del podólogo. Hoy en día médicos, odontólogos y podólogos, tenemos receta médica que se regula por cada colegio profesional para poder prescribir los diferentes medicamentos necesarios para cada especialidad.



Marcos Villares, Sandra Murua y Cristina Ochoa. Fernando Díaz



LISTADO DE COLEGIADOS

Eduardo Nieto García
Enrique Malo Galilea
Pilar Marañón Pinilla
María Esther Lorente Redón
María Lorente Ibáñez
Concepción Galán Garijo
Manuel Olivares Cobo
Marcelino Zubimendi Azpeitia
Pedro Pablo Calles Garay
Pedro J. M^a Somovilla Cabezón
Oscar Santolaya Padilla
Leonor Ramírez Andrés
Jaime Moral Malagón
Jesús Marcos Villares Tobajas
Miren Aranzazu Hidalgo Garikano

Raquel Virto Valle
Alberto Romera Robertson
Susana Sierra Cortés
Inmaculada Argaiz Martínez
Andrea Fernández Ezquerro
Berta Pascual Solano
María Cristina Ochoa De Diego
Julio Benito Jalón
Jesús Esparza Hueto
Rosa M^a García Caiña
Laura Alegre Arévalo
Nersa Vallejo García
Elena Nieto González
Cristina García Herce
Raquel García Herce

Marta Piñol Merino
Sandra Murua Clemente
Jessica Cámara Saenz
Sandra Madorrán Rodrejo
Mercedes Gutiérrez Herrero
María Domínguez Ortega
Jesús Suescun Miguel
Fátima Castillo Galán
Alma Brea Caballero
Marta Soares Sáiz
Aitana Gómez Munilla
Inmaculada González Asín
Mayte Villares Tobajas
Roberto Carlos Antón Gómez
Carmen Martínez Pérez